

建议儿子作为志愿者去抗疫一线服务

“无情”的她写下千字文为子加油

晚报讯 昨天下午,一位名叫姚远的年轻人在竹行收费站卡口处,协助新开医院、小海医院的医生对入城的车辆驾驶员和乘客测量体温。据了解,姚远今年刚刚大一,是南师大体育科学学院的一名大学生。在母亲的建议下,19日开始,他便利用下午空闲时间,作为志愿者前往抗疫一线服务。

姚远的母亲左秀丽是一名高中教师。正是她建议儿子前往抗疫一线成为一名志愿者,但是作为母亲,对孩子安全的担忧却无刻不在。昨天,左秀丽在自己的微信公众号上发表了一篇名为《儿

子,无情的不是妈妈》的文章。在文章中,她叙说了自己作出这个决定的原因。她在文中表示,国家面临严峻的挑战,作为大学生的儿子积极投身一线,做点义工是理所当然的。其实身在一线的每一个“战士”,也都是别人家的孩子。国家有难,很多人逆行而上,主动作为、勇于担当,他们都是儿子学习的榜样。

在采访中,左秀丽表示,自己写这篇文章,除了告诉自己儿子妈妈为什么“无情”外,还希望这些文字,能够激起年轻人的共鸣。

记者沈樑

儿子,无情的不是妈妈(节选)

儿子,无情的不是妈妈,而是可恶的病毒。本应是举国上下欢度佳节的大好时光,愣是被可恶的病毒搞得支离破碎。武汉封城,全国14亿人口禁足,前所未有的“空城”现象让许多人恐惧,甚至开始怀疑人生。多少个家庭连一个简单的告别仪式都没来得及准备就阴阳两别。多少个医护人员没来得及吃上团圆饭就踏上了驰援的路,留下的是家人无尽的担忧……虽然我们的研究已经取得了重大进展,但是这个该死的病毒因其传播途径隐蔽、传染性强而给我们的生产生活带来了极大的影响。

儿子,无情的不是妈妈,而是致命的时间。为了救治病患,降低重症率和病死率,我们的医护人员在与时间赛跑,武汉一些医院的医生接连上班49天无休。我们的科研人员为了尽早研制出疫苗,不分昼夜,73岁的李兰娟院士、83岁的钟南山院士都在科研一线为战胜病魔加班加点……因为在疫情面前,每一分、每一秒意味的也许就是一个生命,一个家庭,甚至是一个家族。而对于全国的经济生产而言,每滞留一天就是一天的巨大损失,对于微小企业,停工停产更意味着雪上加霜。

儿子,无情的不是妈妈,而是严峻的

形势。在中国暴发疫情的国难关头,某些国家却迫不及待对中国进行全面打击,种种乘人之危落井下石的行为令人齿寒。在疫情暴发期间,某国主流媒体把新冠病毒命名为“中国病毒”,将病毒与中国形象捆绑在一起,挑拨全世界都“隔离”中国。在世界卫生组织明确不建议其他国家对中国采取旅行与贸易限制之后,某国政府第一时间宣布最严厉的对华旅行禁令。这就是国家目前面临的严峻形势。

哪有什么岁月静好,只不过有人在为我们负重前行。今天你是一个志愿者,明天你就是前进的战士,那时国家有可能面临更多的挑战和“无情”,但是我相信你一定会尽己所能,全力以赴,因为对你这片土地也同样爱得深沉。



用特长为抗疫作贡献 非遗传承人葫芦烙画致敬“逆行者”



晚报讯 一只只葫芦上精巧地刻着长江大桥、黄鹤楼、电视塔等背景图案,上面标注的鼓励话语让人振奋,非遗传承人唐虎通过手中的烙铁把一线人员抗疫的画面在葫芦上体现出来。

“从构思到创作,前后大概花了两天时间,主要是在创作底稿上和人物造型上花的时间比较多,为了让画面更饱满,我加入了长江大桥、黄鹤楼等背景图案,后来在朋友的建议下,又决定在葫芦上方再画一面党旗,就这样完成了这个作品。”唐虎手拿葫芦告诉记者,葫芦烙画跟在纸上作画不一样,因为葫芦的表面比较光滑,这就要考验用电烙笔烙画的技法了。

作为葫芦烙画手艺人,唐虎结交了很多良师益友,加速着自己在葫芦烙画领域里的

艺术进程。1月31日,2020年“庚子战役——众志成城”市美术、书法作品网上主题展征稿的通知激发了他创作的热情,他把那些抗疫一线人物的照片打印出来,充分构思后,开始在葫芦上进行创作。在此背景下,唐虎的第一个葫芦烙画作品《战疫》创作完成了。除了《战疫》这个作品,唐虎还接连创作了《人民卫士——钟南山》《大爱无疆》等多个系列作品,向抗击在一线的医护和工作人员致敬。

“作为葫芦烙画非遗传承人,我觉得有义务用自己的特长为抗击疫情贡献一份力量。”唐虎说,每幅作品在生活中都能找到原型,创作这些作品就是要用写实的方式,让大众多了解一下这些“逆行”而上的英雄们。

通讯员陈俐君 濮端建 记者王子璇



精华制药捐药抗疫

昨天,精华制药集团驻西北办事处通过慈善会,向解放军空军医科大学附属医院定向捐赠南通地方名药正柴胡饮颗粒4000袋。近一个月来,西北办已向西安交大附属医院、西安第八人民医院等8家三甲以上医院捐助药品总价近十万元。此外,精华制药除向湖北省中西结合医院捐赠正柴胡饮颗粒和金荞麦片等药外,还通过中国红十字会向武汉定点治疗新冠肺炎的医院捐赠了人民币一百万元。图为西北办的同志在办理药品移交。 陈军

市未保中心对市区700多名困境儿童认真摸排、科学防范 用心织密困境儿童“疫情防控网”

“妈妈很辛苦,每天起早贪黑,独自把我带大。”家住港闸区怡园新邸小区、今年12岁的张财凤,成长在一个离异家庭,靠母亲在社区防疫一线的保洁收入维持基本生活。得知张财凤家的情况后,昨天,市未成年人保护中心联合社工组织专程走访张财凤家,在送去口罩、洗手液等防疫物资的同时,了解小姑娘的线上学习需求,包括提供资料打印等服务,着力解决孩子遇到的学习困难。

自1月26日我市启动一级响应后,市未保中心以前期排摸的市区700多名困境儿童名册为依据开展紧急排查,对农村留守以及困境儿童开展询访工作,通过入户、视频、电话、微信等方式询问有无家庭成员患病隔离,务工父母是否返乡,是否去过疫情重点区域,了解他们的生活状况、监护情况与身心健康状态,给困境儿童送去关爱。

和张财凤家一样,家住港闸区陈桥街道、今年8岁的朱艳在很小的时候父母便分开了,小朱艳同妈妈一起生活,“妈妈智力有些障碍,去年外公外婆又相继去世,我和妈妈全靠姑爷爷一家照应。”小朱艳在采访中告诉我们,疫情发生后的这段时间,姑爷爷一家对她们的照应也从未间断。了解到朱艳家的情况后,未保中心党支部书记朱文香带队上门,为这对母女第一时间送去了口罩、消毒用品

等防疫物资,并留下了联系方式,叮嘱她们“有任何需要,随时可以跟未保中心联系”。

自新冠肺炎疫情发生以来,市未保中心积极应对,多措并举,通过南通发布APP、南通日报、江海晚报等媒体平台发布未成年人24小时救助保护服务热线,全天候接受有关临时照料服务咨询和申请,接收因监护人感染疫情或需隔离医学观察而无人照料的儿童,确保全市不发生一起因疫情致监护缺失造成的儿童伤亡事件。

“除此之外,我们还会同团市委招募了22名心理咨询志愿者,心理疏导热线同样24小时开通,接受青少年心理咨询。”据市未保中心负责人何伟介绍,尤其是在疫情防控的非常时期,防护物资十分紧缺,中心安排人员多次到超市、药房采购口罩、洗手液等防护用品,确保防疫物资储备,对市区未成年人送去关爱慰问的同时,对询问中掌握的困境儿童遇困信息及时转交或会同基层组织给予及时处理,防止风险累积,切实守住安全底线。

据了解,截至目前,市区困境儿童的监护兜底和生活兜底各项工作基本落实到位,没有发生困境儿童因疫情影响基本生活或监护缺失的情况。市未保中心认真摸排、科学防范,通过一揽子有效措施,织紧织密困境儿童“疫情防控网”。 本报记者李彤

身在异国仍心系祖国疫情 海外通商捐赠30台制氧机

晚报讯 昨天下午,澳大利亚江苏工商联合总会会长、南通世界通商总会常务副会长陈银新特地开车从上海赶来,向市疫情防控指挥部捐赠30台医用分子筛制氧机,价值137400元。根据他的意愿,其中10台将捐赠给通大附院,其余20台由指挥部调配。

“看新闻里说南通有不少医务人员在武汉的方舱医院支援,制氧机也是很有用的物资。”陈银新说,一直想为抗疫出点力,正好得知一批制氧机的核心部件从澳大利亚运到了上海,就赶紧找到了生产企业,“从周一联系到周五捐出来,一周时间组装发货,也是很拼了。”

此前,商会的会员们就从澳大利亚寄回了131只体温枪,分别赠予了崇川、港闸和通

州区,“总共6万多元人民币,关键是很难买,都是大家这个药房5个那个药房8个地买,凑起来的。”陈银新说,他已经让在澳的会员们寻找口罩、防护服等医疗物资的购买渠道,等他月底返回澳大利亚后,尽快组织采购,将祖国急需的医疗物资送回来。

据不完全统计,截至目前,在海外通商共同努力下,共筹集到超37万个口罩、2.7万余套防护服、4.1万副医用手套等紧缺防疫物资共计约559万元。另外,南通世界通商总会的海外会长累计捐款约357万元,捐赠的物资和善款总额超900万元。同时,还有部分海外通商捐赠和代购的物资正在积极协调运回国,海外通商的爱心仍在不断延续。记者何家玉